

江苏省政协十一届二次会议昨天开幕 省委书记罗志军讲话,34次提“改革”

快报讯(记者 项风华) 昨天上午,江苏省政协十一届二次会议在南京人民大会堂隆重开幕,政协委员乘坐大巴前来开会,无警车开道,道路畅通不封闭,大会主会场没有鲜花标语。732名委员出席了大会,符合法定人数。大会上,中共江苏省委第一书记罗志军作题为《汇聚起改革创新的大正能量》的讲话。他在讲话中指出,2014年,江苏要把改革创新贯穿于经济社会发展的各个领域、各个环节,要使改革、创新、实干成为引领全省上下合力奋斗的关键词。现代快报记者注意到,罗志军在不到8页纸的讲话中34次提到“改革”一词。

罗志军表示,刚刚过去的

2013年,全省地区生产总值增长9.6%,公共财政预算收入增长12.1%,城乡居民收入预计分别增长9.6%和11%,人民生活持续改善,生态文明建设力度加大,党风政风焕发新的气象,社会大局保持和谐稳定。

2014年,是全面小康和现代化建设进程中十分重要的一年。“我们要以改革统领全局。把全面深化改革作为实现‘两个率先’的‘关键一招’。”罗志军说,无论是推动经济发展还是增进民生幸福,无论是加强社会治理还是促进社会公平正义,无论是繁荣文化发展还是改善生态环境,无论是推进民主法制建设还是加强党的建设,都要坚持从改革入手,在制度建

设上下力气,在解决问题上求突破,最大限度打开社会创造活力的“闸门”。“八项工程”是各项工作的主抓手,也是推进改革的主战场,要把改革作为推进“八项工程”的一条红线贯穿始终,找准全面深化改革和“八项工程”的“结合部”,推动各项工程取得新的更大成效,让全体人民共同分享改革发展成果。

罗志军说,守成没有出路,创新才是正道。“我们要主动顺应新形势新变化,按照习近平总书记对江苏提出的重点工作要求,进一步创新和完善发展理念,把注意力更多地放到提高增长质量和效益上来,努力追求实实在在、没有水分、不留后遗症的增长,使江苏发展行

稳致远。

省政协主席张连珍作政协江苏省第十一届委员会常务委员会工作报告。省政协十一届一次会议以来,政协委员、政协各参加单位和政协各专委会共提交提案714件,立案656件,其中与民生问题相关的有300多件。今年,常委会议将分别围绕深入推进生态文明建设、积极稳妥推进城镇化和城乡发展一体化开展协商讨论。同时主席会议将就加快建立完善产学研协同创新机制、促进儿童青少年心理健康进行专题协商;组织委员就城市大气污染防治与防治开展专题民主监督,就推进社会养老服务体系建设和加强食品药品安全监管进行集中视察。



快报帮你捎话

对于江苏省两会,你有什么建议、意见或者期待?不妨告诉我们,现代快报记者将帮你“捎话上两会”。

参与方式

1.拨打现代快报热线:

96060

2.加标签#江苏两会#,并@快报官方微博“@现代快报”

两会大特写



张瑾闽和儿子皮皮 现代快报记者 刘伟娟 摄

85后女村官带着百天宝宝赴会 宝贝,要乖哦

江苏省十二届人大二次会议今天上午开幕。昨天,来自全省各地的800余名人大代表齐聚南京,前往6个驻地报到。在报到现场,省人大代表、85后女大学生村官张瑾闽吸引了大家的注意,她带着刚出生105天的宝宝来赴会。她将一边忙开会,一边照顾孩子,虽然辛苦却有说不出的喜悦和激动。

对于张瑾闽来说,这次是她最忙碌的一次参会。她是一名85后大学生村官,现任连云港东海县驼峰乡后蔷薇村党支部书记,而且还是一名百日宝宝的妈妈,目前产假还没结束。“孩子需要喂奶,离不开我。”于是,张瑾闽想了两个两全齐美的办法,带着百日大的儿子来参会,同行的还有她的母亲。

张瑾闽告诉现代快报记者,儿子小名叫皮皮。“叫皮皮是因为跟‘屁屁’同音。”这个年轻妈妈说得自己都乐了。小皮皮很乖,脸蛋红扑扑的,不过呼吸声有些重,虽然才105天,但是个头很大。“因为皮

皮特别能吃,两三个小时就要喂一次。不过,他真的很乖。”张瑾闽的言语中,流露出对儿子的感激。

为了支持女儿的工作,张瑾闽的妈妈任阿姨陪同她一起来参会。任阿姨称,女儿平时工作很忙,好几个星期才回家一次。尽管任阿姨嘴上埋怨女儿,但她仍然支持女儿的工作。

在众多人大代表中,张瑾闽算是为数不多的“85后”代表。5年前,她从南京中医药大学毕业后,放弃大城市的工作,扎根乡村,当上了大学生村官。2012年3月,张瑾闽当选为市人大代表,2013年1月,她又当选为省人大代表。用她的话说,此次参会心情激动。“孩子从出生到现在,还是第一次出东海。”

此次参会,张瑾闽带来了两个建议:一是关于加快推进农村土地流转,二是改善农村环境,鼓励农民参与美化乡村环境中来。

现代快报记者 项风华 刘伟娟 余乐 赵丹丹

两会吹新风



简朴的报到处 现代快报记者 顾炜 摄

人大代表报到现场—— 无红毯无横幅 连接待人员都少了

没有悬挂欢迎横幅,没有鲜花,没有欢迎的礼仪人员,只有一张简单的黄色指示牌……昨天人大代表们报到时感受到的是一股节俭之风。

据悉,14个代表团分别入住钟山宾馆、江苏议事园、汉府饭店、新世纪大酒店、黄埔大酒店和江苏保险大厦6家宾馆,这些都是4星及以下的酒店。昨天,当不少省人大代表报到完后,都有一个感觉,今年的会风比往年更节俭、朴实。走进钟山宾馆主楼,没看到横幅,也没看到红毯,接待处也没有任何摆设,只有一张指示牌标注各代表团的驻地位置。“连接待人员都少了不少。”宿迁代表团的省人大代表封其兵说,清清爽爽的。

现代快报记者在代表房间内看到,与往年不一样的是,代表的房间里没有了水果,除了一般日用品必需品外,整个屋内再无多余物品。

与往年相比,今年乘坐大巴集体来上会的人大代表多了。泰州代表团的一位工作人员就表示,去年,泰州团只坐满了一辆大巴,其他的代表都是自己开车来南京上会的。但今年,大巴坐满了两辆,“其中不乏一些企业老总代表”。

现代快报记者 项风华 刘伟娟 余乐 赵丹丹

“每天灰头土脸的,现在终于干净了”

3位环卫工代表“光鲜”亮相,希望有关部门提高这个群体的待遇

艳丽的红色外套、鲜亮的黄色大衣、棕色的皮衣,皮鞋黑亮亮的,来自基层的人大代表韦青和金寅巧都穿上了刚买的新大衣新皮鞋,王修小也穿着帅气的皮衣。他们来自基层,都是城市环卫工人。“一年365天都穿着工作服,每天都是灰头土脸的,现在终于干干净净了。”金寅巧笑着说。

“我是去年当选为省十二届人大代表,今年是我第二次上会,现在已经进入角色了,这次来就想谈谈我们这个群体的心声。”作为

曾经感动盐城的普通环卫女工,省人大代表的身份让韦青感受到的更多是压力。“我建议,国家和省里在研究延迟退休的时候,能考虑下我们这些基层一线的人,延迟退休不能一刀切。”韦青说,她今年44岁,下岗后当环卫工人已经5年多,每个月需要扫1000多米长的马路,每个月的工资在1500元左右。节假日期间她还得加班加点,没有休息。

金寅巧今年48岁了,“一年到头,没有休息日,有些地方环卫工人

的加班费还没有落实,更不要说法定假日的三倍工资了。还有,说好的高温费到现在都没见到影……”金寅巧想代表环卫工说说心里话。

省人大代表、环卫工王修小是南京代表团中唯一的农民工代表,这位扫马路出身的80后早就是南京的名人。昨天,他又成为各家媒体追捧的“明星”。对于本次参会,王修小准备得很充分,他建议政府加大对环卫建设的经费投入和扶持力度。“虽然,现在有热心的居民为我解决住的问题,但是环卫工大多

是来自外地,居住条件差,只有很少一部分环卫所和街道解决了住宿问题。现在因环境整治和城市建设需要,又拆掉一部分。希望有关部门合理布局,在一定的区域内,加大建设环卫用房和保洁员公寓。还有,像我这样的80后环卫工,寥寥无几,没活力跟不上城市发展新要求。没有一个好的前景,年轻人不愿意干,流动性大留不住人。建议提高环卫工待遇。”

实习生 赵红星
现代快报记者 项风华